n€ZzZ*,n>1vea,x € R olmakiizere x" = a esitligini saglayan
x degerlerine a min n. kuvvetten kokii denir.

«nift isex = \Va veya x = —Ya dr.
*n tek ise x = Va dur.

Ornek: Karesi 9 olan sayilar bulalim.

3 ve (-3) sayilarinin karesi 9 dur.

Ornek: Kiipii -8 olan sayilan bulalim.

(-2) sayisinin kiipa (-8) dir.

n € Z* olmak tizere

« *"a ifadesinin tanumli olabilmesi icin a € R olmalidur.

« *Va ifadesinin tammli olabilmesii¢in a = 0 olmalidur.

Ornek:

vx — 5+ /11 — x ifadesi bir gercek sayi belirttigine gore x ifadesinin deger araligini bulalim.

2.dereceden yani ¢ift derece kok oldugundan

x — 5 = 0 olmali. Buradan
x = 5 bulunur.

11 — x = 0 olmali. Buradan
11 = x bulunur.

Ortak ¢ozimde 5 < x = 11 olur.
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n > 1ven€ Z olmak lizere

* n tek ise \x™ = x tir.
*nciftise Vx" = |x| tir.

ifadelerinin esitlerini bulalim.

Ornek: x,y € Rve x < 0 < y olmak tizere

Vx® + IyZ — 3/(x — y)® isleminin sonucu kagtir?

. b e
a,b€Z*,n>1vex€ R olmak tizere Vx® = xb dir.

Ornek: Asagida verilen tsli ifadeleri kokli ifadeler biciminde yazip
degerlerini bulunuz.

wnlw
win
winN

nezZ*n>1lvea€R*vex,y,z €R olmakiizere

xVNa+yVa—zVa=(x+y—2z)Va dir.

Ornek: 3V12 - 4V27 + V48

isleminin sonucu kagtu?

n€zZ*,n> lvex,y € R*icin VX.%[y ="/Xx.y dir.

Ornek: V9.V3 isleminin sonucu kagtir?
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Vx s
nezZ*n>1lvex,y € R" igin VX =" ;’ dir.

VY

Ornek: V54
V2

isleminin sonucu kagtir?

m

n
k
n.k -
Vxm = "{fxmk = _[x% dur.

Ornek: 3\/xs. 5\/x4 isleminin sonucu kagtur?

* Kok digindaki bir ifade kok igerisine alinirken ifadenin iissii kokiin

derecesi ile carpilir.

Ornek: Asagida verilen ifadelerin kat sayilarini kk icerisine aliniz.

233 43

* Carpimi rasyonel sayi olan iki ifade birbirinin eslenigidir.

va.va=a
(ﬁ-ﬁ).(\/a+\/5)=a—b

Ornek: Asagida verilen ifadelerin esleniklerini bulunuz.

V3 V5 -2

Ornek: Asagida verilen ifadelerin paydalarini rasyonel yapiniz.

ks

-
N

3-+2
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}a +2Vb bicimindeki koklii ifadelerde a = x + y ve b = x.y olmak iizere

}a +2vh = Jx+ ﬁ (x > y) biciminde yazilir.

Ornek: [3+2V2 isleminin sonucu kagtur?

Ornek: ’4 — V12 isleminin sonucu kagtir?

Koklii ifade igeren Denklemler

Degiskenin kok icerisinde yer aldigi denklemlerdir.

Ornek: Vvx-2=5

denkleminin gercek sayilar kiimesindeki ¢oziim kiimesini bulunuz.

 Brmek: Jor1 = (V27)

denkleminin gergek sayilar kiimesindeki ¢oziim ktimesini bulunuz.

* Koklii ifade iceren denklemlerin ¢6ziimiinden elde edilen degerin
baslangigtaki denklemi saglayip saglamadig kontrol edilmelidir.

Ornek: /x2 -5 =x-5

denkleminin gercek sayilar kiimesindeki ¢oziim kiimesini bulunuz.
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